

# 欠債逾10億

香港文匯報訊 綜合報道：台當局政府有份投資的榮電公司因債務缺口高達41億元新台幣（逾10億港元），經「退輔會」評估已「救不活」，在「退輔會」向台「行政院長」陳冲面報並獲首肯後，決定讓榮電結束營業、宣佈破產，不過最後仍須由債權銀行團決定處理方案。這也是首度有台當局投資事業因債務虧損被迫直接宣佈倒閉的罕見案例。



員工拉橫額，表達對榮電突然倒閉的不滿。

網上圖片

# 台官股企業首倒閉

## 榮電破產 涉基建電子範疇

榮電成立於1975年6月，主要業務為電力、機電、電腦工程服務及銷售，是由「行政院」的台軍「退除役官兵輔導委員會」（退輔會）、中華電信公司及台電文化工作基金會等單位共同投資。其中，「退輔會」持股比例最高，是榮電的最大股東。

台當局「退輔會」高層不諱言，榮電因承攬台軍新建大樓的機電工程案，影響資金調度，是壓垮榮電的「最後一根稻草」；「退輔會」高層也坦言，榮電最後會倒閉，關鍵在於當初標下台軍新大樓案的決策錯誤，因為資本額只有4億多的榮電，去標一個高達18億的工程，最後因資金無法流通才會搞死自己。

「退輔會」也不排除榮電可能有人謀不臧的狀況，目前正進行帳目比對，並深入檢討和了解為何榮電會一再虧損並長期無法解決。

### 稱遭軍方拖工程款所累

由於台軍方面一再公開指責榮電在防務部

門新大樓工程上無法正常履約，嚴重影響全案工程，而在榮電破產後，位於大直的防務部門新大樓完工日更將遙遙無期。「退輔會」對此不滿表示，台軍方一直以工程延誤為由就不發工程款，導致榮電資金無法周轉，為此「退輔會」曾透過「行政院」前秘書長林中森居中協調，連「政院」都要求軍方撥款，甚至法院都要求強制執行，態度可見一斑。

「退輔會」說，榮電還可以救的最好時間已經過了，原希望在4月底前能獲周轉資金，讓78件在建工程能正常進行，但因待清償帳務高達41億元，就算「退輔會」動用安置基金2億、3億元，就跟把錢丟進水裡沒兩樣，所以最後決定讓公司破產倒閉。

### 欠350員工1300萬工資

面對榮電倒閉，近50名員工4日到勞委會前陳情，盼能依法處理，解決榮電積欠員工薪資、退休金和資遣費等問題。

榮電工會說，榮電公司350名員工，從今



台軍的新建大樓因機電合約廠商終止契約，完工日期將延宕。

網上圖片

年3月起遭積欠工資，至今已逾5000萬元（約1300萬港元）。退輔會從7月1日發布新聞稿後，榮電公司就開始通知員工辦理離職，退休金和資遣費，甚至員工幾十年年資，只憑1張A4債權憑證打發。

勞委會對此回應，北市勞工局已針對榮電公司欠薪，依法限期給付並裁罰，並將繼續關切此案處理狀況及發展。

## 寶島袋鼠熱 2.6萬元入手

香港文匯報訊 養狗養貓不稀奇，現在養袋鼠在台灣大熱！據《中國時報》報道，有民眾透過管道，買進10萬元（約2.6萬港元）起跳的袋鼠回家飼養，母袋鼠更高達20萬！購入的民眾表示，若家中夠寬敞，有隻袋鼠在家中「跳來跳去」既可愛也賞心悅目。只是它不好控制，要養它可能要有心理準備，它會「一跳不回頭」！

飼主卓先生表示，他飼養袋鼠「QQ」約7個月，平常「QQ」的餐點是牧草、水果，飼養費用每月約1000元，並不貴。卓先生表示，因為袋鼠有點怕生，所以接近人群時會十分緊張，而牠也不像狗、貓一樣，主人呼喚時會靠近，袋鼠多數時間是自顧自地吃東西、睡覺，甚少與主人互動。「若是想飼養有互動的寵物，袋鼠可能不太適合，因為袋鼠的自主性比較高，想要控制不太容易。」



飼主卓先生。

## 女廁裝偷拍器 笨男錄下自己

據中通社4日電 台中1名已婚葉姓男子在一家紡織廠擔任司機，因愛慕該公司1名新進女員工，欲拍女員工如廁畫面，在女廁裡裝秘錄器時，誤觸開關拍到自己；洪姓女會計打掃廁所發現該秘錄器，馬上揪出葉男送

辦。葉到案說明時，一度納悶「怎麼知道是我？」

該公司報警法辦，原依妨害秘密罪嫌函送，但葉男哀求，其妻也到公司道歉，洪姓會計決定和解、撤銷告訴。

### 寶島快訊

#### 466萬陸客 台獲525億收益

據中新社電 台灣開放大陸居民來台旅遊屆滿4周年，台灣方面統計，4年來累計近466萬陸客來台觀光，估計已為台灣經濟帶來新台幣2022億元（約525億港元）的收益。

台灣「陸委會」主委賴幸媛4日在台北參加一個公開活動時表示，截至今年6月底，大陸來台旅客人數超過406萬，其中個人遊的旅客接近9萬人，如果再加上到金門、馬祖旅遊的人數，總人數接近466萬人，不僅為台灣帶來一定的經濟效益，更難能可貴的是，讓兩岸人民在交流過程中增進彼此

認識，也促進兩岸關係的良性互動。這個成果值得珍惜，並應繼續推動。

賴幸媛稱，回想2008年7月4日大陸團體旅客首發團來台時，那時候只有開放大陸13個省市，直航的班機只有周末才有航班，現在已經全面開放大陸31省市區居民都可來台團體旅遊，甚至在去年6月28日開放首批個人遊陸客來台，個人遊試點城市由原先北京、上海、廈門3個城市，在今年4月1日也進一步增加天津、重慶、南京等10個試點城市，並分兩階段開放，預期未來仍將持續增加。

#### 兩岸學子 記錄絲路風情

香港文匯報訊（記者 朱世強 蘭州報導）首屆海峽兩岸學子絲綢之路新聞夏令營3日在蘭州開營。來自台灣大學、台灣東吳大學、台灣慈濟大學等台灣9所高校學子及蘭州大學學子將實地踏訪絲路沿線的歷史文化和人文地理景觀。



兩岸師生在臨行前合影留念。香港文匯報蘭州傳真

此次活動是2012年國家教育部重點交流項目，由蘭州大學新聞與傳播學院承辦。在10天的活動中，兩岸50餘名學子將從蘭州出發，途經甘肅張掖、嘉峪關、敦煌等絲路重鎮，通過民族民俗文化初探、生態景觀文化概覽、歷史古跡文明親歷等內容，進一步認識西部地區。

此次活動還開通了「海峽兩岸學子絲綢之路新聞夏令營」網絡在線平台，通過學子撰寫活動日誌和新聞稿件，擴大絲綢之路文明的跨文化傳播，使兩岸學子對華夏文明「絲綢之路」的文化內涵有更為深刻的解讀。

#### 台博會天津今開幕

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報導）為期四天的「2012年天津台灣名品博覽會」於7月5日在天津開幕，這是北方地區最盛大的台灣商品綜合展會。屆時將有800多家台灣參展商、2000個攤位、超過4萬項台灣優質商品在津展出。

第三次合作舉辦的台灣名品博覽會。為響應2012年天津成為赴台自由城市之一，本屆展會將全世界觀光客赴台旅遊之必備景點：士林夜市搬到天津，帶來了五香雞卷、大腸包小腸等十幾種知名小吃，以及北至南各地名店美食。此外，屏東、台東等兩大大地方特色展區也將首次亮相。

## 馬談林益世案：不論層級查辦到底

香港文匯報訊 綜合報道：震撼台灣政壇的「行政院」前秘書長林益世案越演越烈，特偵組強烈懷疑還有其他民代、地方官員甚至可能有更高層級官員涉案，列為下一波偵辦重點。對此，身兼國民黨主席的馬英九在4日的中常會強調，不論涉貪人數有多少、涉案層級有多高、涉案範圍有多大，都會要求檢調機關毋枉毋縱、查辦到底，沒有例外，也沒有妥協。

「行政院」前秘書長林益世涉貪案愈演愈烈，台經濟部已於3日成立專案小組火速南下，針對弊案核心中鋼下腳料的售予和制度，進行了解，預計本周有初步結果。

高層官員不諱言，站在官股立場，因中鋼董事長由政府派任，董事長鄭若齊要負起相關管理、督導責任。若中鋼在過程中有任何弊案，經濟部和「行政院」立場一致，將嚴加處分並迅速送至檢調處理，絕不寬貸。

另外，林益世涉貪被收押，重創馬英九

團隊清廉執政形象。府院高層痛定思痛，決定於7月7日（周六）召集44名「政院」高官，舉行「廉政反貪」座談會，馬英九將親自出席。

### 台媒：牽連者眾像「一串肉粽」

此外，針對林益世已在偵訊中坦承「拿錢辦事」收賄6,300萬元（新台幣），但其供詞避重就輕，且不願供出賄款流向，特偵組強烈懷疑他收賄金額可能超過6,300萬元，同時質疑其賄款可能由洗錢等方式流向「行政院」、「經濟部」等單位公務員，甚至可能有更高層官員共犯。特偵組4日不僅二度約談林益世的妻子彭愛佳到案就訊，同時更首度約談林益世辦公室主任蕭存賢和母親沈若蘭進行偵訊。有媒體指出，根據特偵組的辦案跡象顯示，抓起林益世就像抓起「一串肉粽」，因為這麼大的貪腐案件不可能只靠一個人就能成事，接下來約談的對象恐怕會更讓人「震撼」！



林益世案牽連甚廣，林母沈若蘭（右）4日主動到案。中央社

## 厭學少年 上電腦班變黑客

據中通社電 台灣桃園一名14歲初中生，自修黑客書籍練就高強技能，不僅入侵學校、補習班及知名唱片公司網頁，還植入「血手印」頁面示威；2日被新北市警方逮捕時，被警方形容為島內「最年輕的電腦黑客」。

新北市刑警大隊科技犯罪偵查專責組2日到桃園縣平鎮市，帶回這名將升初三的周姓學生。少年供稱去年暑假到電腦補習班上課，網購多本電腦書籍自修後，因上課「很痛苦、壓力很大」，討厭雙親逼他讀書、學校與補習班逼交作業，所以為發

洩情緒及測試電腦功力，挑選學校及補習班網站當成首要攻擊目標。辦案警員聽完他的「犯案動機」，大感啼笑皆非。

警方說，這名少年黑客，不但入侵自己的中學、待過的補習班網站，連唱片公司、網路上的個人博客等，都曾被他黑入，並於多個官網上血手印視窗炫耀，還以英文寫下「這個網站被JJY入侵了，我來自台灣，請盡速修復漏洞，呵呵，我是真正的黑客」。

新北市板橋致理技術學院5月底發現資訊系專案網頁遭黑客入侵，擔心個人資料



少年入侵學校網頁後留下「血手印」。網上圖片

被竊而報警，警方才循線查獲這名小黑客。少年落網後承認，他想參加2012台灣黑客年會，但父母不給他報名費，才想上網搜集、販賣個人資料籌錢。

## 郭董斥百億 挾夏普抗三星

香港文匯報訊 鴻海董事長郭台銘才剛在股東會上振臂疾呼，「聯日抗韓」的「打狼計劃」正式啟動，沒幾天即拿出16萬張股票質押247億元（新台幣，下同），郭董的魄力和企圖心可見一斑，也凸顯郭董心中的這匹狼，確實不太好對付，讓郭董鐵了心得拚下去。

據今日新聞網報導，為了一口氣掏出247億元新台幣，郭台銘質押持股成了最快速的方法，郭董少見的一口氣就質押16萬張持股，雖然對比郭董所有的股權133.999萬張，總質設比僅佔17.67%，但這卻是郭董個人有史以來最大的手筆。

郭董心中的這匹狼，指的應是韓國三星。事實上，三星近幾年的大舉崛起，確實成了台灣科技龍頭最棘手的勁敵，不只是智能手機剛奪下全球龍頭寶座，連平板電腦也迫使蘋果要祭出禁銷令反制，三星的強悍，讓一向在商場上霸氣十足的郭台銘也不得不嚴陣以待。

郭董自從入股日本夏普（Sharp）後，宛如夏普超級代言人，不僅在股東會上，首度展示9片60吋夏普大液晶面板集結在一起的立體感，讓股東會變得很有趣，如今還為了夏普質押股票百億元，打狼計劃後面應該還有好多招。

### 烈日要槍

台北名校北一女中樂儀旗隊4日為一場表演操排，在烈日下要槍，隊員汗如雨下。

中央社



## 3遊菲台客 染桿菌痢疾

香港文匯報訊 台北消息：台當局疾病管制部門3日公佈今年以來最嚴重的境外移入桿菌性痢疾事件，3個到菲律賓長灘島的旅行團共80名團員中，有21人出現腹瀉、嘔吐症狀，其中3人經篩檢確認感染桿菌性痢疾。為避免疫情擴大，衛生單位已經進行檢體採驗，以掌握他們的健康狀況。

疾管局副局長周志浩表示，這3名病例為居住台北市的21歲女性、34歲及48歲的男性，分別是在今年6月19日至24日，參加不同旅行團至菲律賓長灘島旅遊，建議民眾前往長灘島這類衛生狀況不佳地區時，一定要勤洗手，避免用手抓食物。當局又透露，由於長灘島景點不多，經過比對，這3個台灣旅行團都到過同樣兩家餐廳，共同菜色包括燒烤、海鮮拼盤、芒果冰沙等。